



## Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld)	03.11.2008	

Anlass:

Mitteilung der Verwaltung

Beantwortung von Anfragen  
aus früheren Sitzungen

Beantwortung einer Anfrage  
nach § 4 der Geschäftsord-  
nung

Stellungnahme zu einem  
Antrag nach § 3 der Ge-  
schäftsordnung

### **Ergebnisse der Aktion "1000 Fahrradständer" in Ehrenfeld**

**hier: Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen aus der Bezirksvertretung Ehrenfeld vom 19.08.2008, TOP 8.2.2**

Im Rahmen der Aktion "1000 Fahrradständer" fragen wir die Verwaltung:

Frage 1:

Wie viele Fahrradständer wurden in Ehrenfeld seit Aktionsbeginn neu installiert?

#### **Antwort der Verwaltung:**

Seit Aktionsbeginn wurden in Ehrenfeld 126 Fahrradständer mit insgesamt 252 Abstellplätzen installiert.

Frage 2:

Wo wurden die neuen Fahrradständer installiert?

#### **Antwort der Verwaltung:**

An den Standorten Bahnhof Ehrenfeld, Ehrenfeldgürtel / Nußbaumer Straße, Gumprechtstraße, Lenauplatz und Umfeld, Platenstraße, Vogelsanger Straße und Wißmannstraße / Grimmstraße / Körnerstraße wurden die vorgenannten Fahrradständer aufgestellt.

Frage 3:

Wie viele Fahrradständer sollen noch in Ehrenfeld neu installiert werden und bis wann?

**Antwort der Verwaltung:**

Eine zahlenmäßig exakte Angabe über die Anzahl der noch aufzustellenden Fahrradständer sowie die zeitliche Durchführung ist nicht möglich. Bei der Verwaltung werden laufend neue Anträge eingereicht, welche nach Eingang sukzessive abgearbeitet werden. Bei der erforderlichen örtlichen Prüfung wird u. a. die Anzahl der aufzustellenden Fahrradständer ermittelt. Eine Beteiligung weiterer Dienststellen ist evtl. ebenfalls notwendig. Zurzeit liegen ca. 20 Anträge im Stadtbezirk Ehrenfeld mit unterschiedlichem Bearbeitungsstand vor.

**Frage 4:**

Was kostet die Aktion?

**Antwort der Verwaltung:**

Die Kosten für einen Fahrradständer betragen ca. 170,00 Euro (incl. Montage und MWSt.). Die Kosten für die o. g. bereits aufgestellten 126 Fahrradständer belaufen sich auf ca. 21.000,00 Euro.

**Hinweis:**

Der neue Fahrradbeauftragte, Jürgen Möllers, hat sich zu Beginn seiner Tätigkeit als Fahrradbeauftragter das Ziel gesetzt, pro Jahr 1000 neue Fahrradabstellplätze zu schaffen.